
TORNATA DEL 

PESCATORE. Domando il rinvio. È la terza volta che 
lo domando. 

PRESIDENTE. La parola spetta al deputato Protasi. 
PROTASI. Io sono dolente di dover dichiarare che non 

intendo la cosa così chiara come due e due fanno 
quattro ; quello che io intendo è che le leggi devono 
essere chiare, e devono essere intese da tutti. 

Quanto ha detto l'onorevole Sella mi parrebbe di in-
tenderlo se si trattasse di disposizioni regolamentari 
sul modo di formare i ruoli per la riscossione, poiché, 
facendo servire i ruoli dell'anno antecedente per l'anno 
che segue, la cosa sta perfettamente nel modo espo-
sto ; ma qui si dice : analogo rimborso potrà ottenersi 
per il 1870 sui redditi provenienti dai titoli del debito 
pubblico; ed il contribuente io credo abbia diritto ad 
ottenere il rimborso di quanto può aver pagato nel 
1869 in grazia dei redditi provenienti dai titoli del 
debito pubblico, pei quali nel 1869 si sarà fatta la rite-
nuta. 

Paghi pure in ossequio alla legge, ma nel 1870 ab-
bia diritto al rimborso ; ecco quello che credo debba 
essere detto ben chiaro. 

Qui trovo solo che nel 1869 e 1870 avverrebbe il rim-
borso a coloro per i quali sarebbero cessati i redditi. 

Io prego la Camera a voler rimandare la cosa alla 
Commissione perchè sia ben definito che non si pagherà 
due "Volte, poiché al contribuente rincresce meno di 
pagare molto che di pagare col sospetto di dover pa-
gare due volte. 

Ecco in che senso io faccio istanza perchè la Com-
missione abbia a concepire quest'articolo in altri ter-
mini ; si faccia anche più d'un articolo se si vuole, 
onde sia ben chiarito che non si avrà a pagare due 
volte senza diritto ad alcun rimborso. 

PRESIDENTE. Dopo le spiegazioni date, mi pare ora-
mai necessario di rinviare senz'altro questo articolo 
alla Commissione. 

SELLA, relatore. Domando la parola sull'ordine della 
discussione. 

PRESIDENTE. Ha la parola. 
SELLA, relatore. Se si vuol fare il rinvio, mi sembra 

inutile il seguitare ora la discussione. 
PRESIDENTE. Tale era anche il mio intendimento, os-

servando anche che la Camera pare voglia sciogliere 
la seduta. 

Voci. Sì, sì ; a domani. 
SELLA, relatore. Pregherei allora colorò che deside-

rano di avere chiarimenti sulla questione o far pro-
poste, a volersi trovare nel seno della Commissione 
domani a ore 10. 

PRESIDENTE, Coloro che proposero emendamenti sono 

pregati d'intervenire domani alle ore 10 nel seno della 
Commissione. 

(Molti deputati escono dall'Aula.) 
Prego i signori deputati a trattenersi un momento, 

chè la seduta non è ancora sciolta. 
Invito l'onorevole Villa-Pernice a recarsi alla tri-

buna per presentare una relazione. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

VILLI-PERNICE, relatore. Ho l'onore di presentare 
alla Camera la relazione sul progetto di legge per la 
esazione e riparto delle imposte dirette. (V. Stampato 
n° 159-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita ; sarà poi stabilito il-giorno per la discus-
sione. 

La seduta è levata alle ore 5 1/2. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Seguito delia discussione sopra il progetto di 
legge concernente l'imposta sull'entrata ; 

2° Svolgimento di una proposta di legge del depu-
tato Brunetti intorno alla riscossione del dazio-con-
sumo degli olii nelle piazze di deposito ; 

3° Seguito della discussione del progetto di legge 
sopra l'ordinamento del credito agrario. 

Discussione dei progetti di legge: 

4° Esecuzione delle sentenze dei conciliatori ; 
5° Costruzione obbligatoria delle strade comunali ; 
6° Interpellanza del deputato Nisco relativamente 

alle concessioni di occupazione temporanea della spiag-
gia di mare dinanzi alla città di Napoli ad uso di sta-
bilimenti balneari ; 

7° Interpellanza del deputato Bullo intorno al ser-
vizio dell'ufficio de'depositi e prestiti di Firenze. 

Discussione dei progetti di legge: 

8° Cessione delle terme di Acqui a quel municipio; 
9° Cessione alla società d'incoraggiamento d'arti e 

mestieri di Milano del fabbricato del Genio; 
10. Abrogazione.di speciali disposizioni in materia 

forestale vigenti negli ex-ducati di Parma e Modena e 
nel Lombardo-Veneto ; 

11. Disposizioni relative alla caccia ; 
12. Concessione di una ferrovia a cavalli da Torino 

a Rivoli. 


